
 
.

Les dirigeants d’entreprise ne 
sont pas beaucoup plus nom-
breux qu’au trimestre précé-

dent à être optimistes, 7,9 % contre 
7,7% au premier semestre, l’indéci-
sion est toutefois revenue en force, 
49,4%.
Comme pour les précédentes en-
quêtes,  la tranche d’âge 50-59 ans a 
des opinions plus tranchées  : 44,3% 
envisagent une baisse d’activité, mais 
ils sont aussi les plus nombreux à en-
visager une hausse, +8,4%. 
Ce sont les professionnels de la santé, 
de la culture-loisirs et de l’équipement 
de la personne qui sont les plus nom-
breux à envisager une baisse d’activité 
pour les six prochains mois. Paradoxa-
lement, parmi les dirigeants les plus en-
clin à envisager une hausse de leur chiffre d’affaires, on  
retrouve les professionnels de la culture et loisirs, 10%, 
précédés de ceux du commerce de détail alimentaire, 
12,1% et de la beauté-esthétique, 13,2%.
Investissement et embauche au ralenti...
Pas de reprise de l’investissement, avec des inten-
tions, 18%, légèrement inférieures à celles du précé-
dent semestre. Ce sont toujours les hôteliers-restaura-

teurs les plus nombreux à envisager d’investir. 
Au cours des 6 derniers, les entreprises ont ralenti 
leur recrutement, avec 8% d’embauche contre 11% 
le semestre précédent. Les intentions d’embauche 
sont également en berne, 4% contre 8%. Enfin les  

intentions de licenciement sont stables, 7%.

Le financier, au coeur des préoccupations
La préoccupation majeure des dirigeants de TPE reste 
d’ordre financier avec 43,6% des opinions.

Le dernier sondage IPSOS sur le moral des patrons de 
PME révèle que ce dernier est au plus bas depuis 20 
ans alors que les indicateurs d’activité sont pourtant 
plus ou moins stables. n.
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Patrons de TPE : un peu 
moins pessimistes
Si le moral des chefs d’entreprise n’a pas bondi en fin d’année 2013, la part des 
pessimistes est  toutefois passée de 42,8% à 37%.
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